

# 邵阳日报

2020年12月2日 庚子年十月十八 星期三 第12207期 今日8版

中共邵阳市委主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



## 解锁健康“密码”

——邵阳市“深化新医改 共筑健康梦”系列报道一

邵阳日报记者 马娟 通讯员 黄璞 罗剑娇

### 编者按

没有全民健康,就没有全面小康。享受更便捷、更优质、更均衡的医疗卫生服务,是群众的永恒需求,也是医药卫生体制改革的根本目标。

自2009年启动新医改以来,邵阳市在提升村级公共卫生服务短板、优化医保报销制度、医联体与医共体建设上破冰前行。推出一连串掷地有声的改革重拳,架构起村—乡—县—市四级健康服务网络,老百姓看病难、看病贵、看病远问题得到明显改善。为总结改革经验、推动改革深入,本报推出邵阳市“深化新医改 共筑健康梦”系列报道,敬请关注。

为费用报销问题辗转奔波。现在,所有公立医院106个病种不设起付线、直接设定报销金额,个人承担的开支少了,服务的质量更高了。

从基层医疗资源“盲点”重重到村级公共卫生服务全覆盖,从老百姓“挤破头”进大医院到分级诊疗网络构建,从医疗卫生服务的“九龙治水”局面到村—乡—县—市紧密共联的资源整合“一盘棋”。10年光阴流转,邵阳市在深化医药卫生体制改革中探路前行,解开了830万市民的“健康密码”。

### 立足百姓需求 向“最痛点”破冰

2009年3月,国务院向社会公布关于深化医药卫生体制改革的《意见》。《意见》提出了“有效减轻居民就医费用负担,切实缓解‘看病难、看病贵’”的近期目标,以及“建立健全覆盖城乡居民的基本医疗卫生制度,为群众提供安全、有效、方便、价廉的医疗卫生服务”的长远目标。新一轮医药卫生体制改革由此在各地陆续展开。

(下转7版①)



## 习近平在中央政治局第二十五次集体学习时强调

# 全面加强知识产权保护工作 激发创新活力推动构建新发展格局

新华社北京12月1日电 中共中央政治局11月30日下午就加强我国知识产权保护工作举行第二十五次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,知识产权保护工作关系国家治理体系和治理能力现代化,关系高质量发展,关系人民生活幸福,关系国家对外开放大局,关系国家安全。全面建设社会主义现代化国家,必须从国家战略高度和进入新发展阶段要求出发,全面加强知识产权保护工作,促进建设现代化经济体系,激发全社会创新活力,推动构建新发展格局。

北京大学法学院教授、北京大学国际知识产权研究中心主任易继明就这个问题进行讲解,提出了工作建议。中央政治局的同志认真听取了易教授的讲解,并进行了讨论。

习近平在主持学习时发表了讲话。他指出,创新是引领发展的第一动力,保护知识产权就是保护创新。党的十九届五中全会《建议》对加强知识产权保护工作提出明确要求。当前,我国正在从知识产权引

进大国向知识产权创造大国转变,知识产权工作正在从追求数量向提高质量转变。我们要认清我国知识产权保护工作的形势和任务,总结成绩,查找不足,提高对知识产权保护工作重要性的认识,从加强知识产权保护工作方面,为贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展提供有力保障。

习近平强调,我国知识产权保护工作,新中国成立后不久就开始了。党的十八大以来,党中央把知识产权保护工作摆在更加突出的位置,部署推动了一系列改革,出台了一系列重大政策、行动、规划,实行严格的知识产权保护制度,坚决依法惩处侵犯合法权益特别是侵犯知识产权行为。总的看,我国知识产权事业不断发展,走出了一条中国特色知识产权发展之路,知识产权保护工作取得了历史性成就,全社会尊重和知识产权保护意识明显提升。

习近平指出,要加强知识产权保护工作顶层设计。要研究制定“十四五”时期国家知识产权保护和

运用规划,明确目标、任务、举措和实施蓝图。要坚持以我为主、人民利益至上、公正合理保护,既严格保护知识产权,又确保公共利益和激励创新兼得。要加强关键领域自主知识产权创造和储备。

习近平强调,要提高知识产权保护工作法治化水平。要在严格执行民法典相关规定的同时,加快完善相关法律法规,统筹推进专利法、商标法、著作权法、反垄断法、科学技术进步法等修订工作,增强法律之间的一致性。要加强地理标志、商业秘密等领域立法。要强化民事司法保护,研究制定符合知识产权案件规律的诉讼规范。要提高知识产权审判质量和效率,提升公信力。要促进知识产权行政执法标准和司法裁判标准统一,完善行政执法和司法衔接机制。要完善刑事法律和司法解释,加大刑事打击力度。要加大行政执法力度,对群众反映强烈、社会舆论关注、侵权假冒多发的重点领域和区域,要重拳出击、整治到底、震慑到位。

(下转8版)

2009年,城步苗族自治县丹口镇村民夏金林前往邵阳市中心医院治疗肺病,每一次都要长途辗转,疲惫不堪。如今市、县两级医生定期下乡坐诊,他在县内也可以治了。

2010年,双清区火车站杨柳村58岁的曾桂喜糖尿病发作,接受了人生中的第一次体检。现在,她每隔一个星期,就会到村卫生室进行身体状况监测。

10年前,老百姓住院治疗,经常

## 市政协十二届五十五次主席会议召开

鞠晓阳主持并讲话

邵阳日报讯(记者 杨立军)12月1日上午,市政协十二届五十五次主席会议召开。市政协党组书记、主席鞠晓阳主持并讲话。

蒋科荣、李放文、李少华、郭好、邓联日、徐桂阳、郑再堂、伍备战、周飞鹏出席会议。

会议传达学习了全省政协宣传工作会议和省政协系统党的建设工作会议精神和市政协赴县市区政协和界别活动组开展宣讲调研活动的情况汇报。

会议审议通过了《市政协十二届委员会第六次会议筹备工作方案(草案)》;审议通过了《市政协十二届委员会第六次会议大会发言初步选题》;审议通过了《2020年度邵阳市政协专题民主监督工作民主测评办法(草案)》。会议还研究了其他事项。

鞠晓阳强调,要充分发挥全媒体传播优势,不断增强政协宣传工作的传播力引导力影响力公信力,为政协

事业发展营造良好环境。要加强统筹协调,着力搭建好线上线下委员工作室平台,重点推出一批特色鲜明的委员工作室,更好地联系和服务群众。学习宣传贯彻党的十九届五中全会精神和习近平总书记考察湖南重要讲话精神是一项重大政治任务,广大政协委员要切实提升站位,以高度的政治责任感抓好学习宣传贯彻,切实将学习宣传贯彻成效体现到政协委员履职工作中来。要充分运用调研成果,认真梳理调研中提出的意见建议,对提出的问题,要深入研究,分类分步骤予以解决;对好的意见建议要充分吸收,进一步加强和改进政协工作。要高质量严要求做好市政协十二届六次会议筹备工作,切实把社会各界的智慧和力量凝聚起来,为我市经济社会高质量发展贡献政协力量。鞠晓阳还就市政协进一步加强优化经济发展环境专题民主监督民主测评工作提出明确要求。

## 新宁获评“国家生态文明建设示范县”

邵阳日报讯(通讯员 杨坚 杨功伟)11月30日下午,从首都北京传来喜讯,新宁县被正式授予“第四批国家生态文明建设示范县市”称号。据悉,“第四批国家生态文明建设示范县市”全国共87个,其中湖南省5个,新宁县为我市第一个获命名的市(县)。

近年来,新宁县委、县政府将生态文明建设融入经济建设、政治建设、文化建设和社会建设全过程,始终坚持走绿色发展之路不动摇,坚持一年接着一年干,持续接力,连续发力,开创了生态文明建设新局面。新宁2001年提出创建全国生态示范区的目标,2008年成功创建全国生态示范区,2013年作出

“创建全国生态县,建设美丽新宁”决议,2019年成功创建湖南省第一批生态文明建设示范县。截至目前,全县已成功创建省级生态乡镇10个,省级生态村9个、市级生态村72个,涌现出了一大批“绿色学校”“绿色单位”“绿色企业”;先后纳入全国重点生态功能区、全国国土资源节约集约模范县,列为全国石漠化综合治理试点县、全国坡耕地水土流失综合治理试点县、湖南省文化旅游特色县域经济重点县、湖南省低碳试点县、湖南省可持续发展实验区。目前,生态文明理念深入全县人民心中。



进入冬季,城步苗族自治县农村许多村民开始制作腊肉、香肠等腊制品,将其作为年货通过“线上+线下”方式进行出售,苗家村寨处处弥漫着诱人的腊味香气。图为11月29日,儒林镇田塘村村民在烘制腊制品。

### 促进民族团结进步

## 省、市安全生产电视电话会议召开

# 着手当前扎实做好今冬明春安全生产工作

邵阳日报讯(记者 朱杰 通讯员 陈东红 赵楚)11月30日上午,全省安全生产电视电话会议召开,传达贯彻中央和省、省政府领导指示批示精神,安排部署岁末年初安全生产工作。市安委会全体成员单位在邵阳分会场参加会议。全省会议结束后,市安委会就当前安全生产工作作了具体安排。

市安委会强调,要坚持问题和效果导向,继续推动安全生产专项整治三年行动向纵深开展,全面加强安全

防范工作。要强化“隐患就是事故”理念,于近期在全市范围内开展一次涉矿行业安全隐患专项整治行动,对已关闭的煤矿进行一次全面复查清场“回头看”,做到封井、锁闭、断水、断电、断路。对所有的涉矿企业进行一次全领域、全方位、全覆盖“安全体检”,针对思想麻痹、机制不全、管理不严、措施不力、整治不硬、驻矿盯守流于形式、监管执法浮于表面等问题,拉条挂账,点对点明责,一对一销号,要高度重视尾矿库(深水池)、露天矿边坡等处安全治理工作,严防非生产

经营性事故发生。市安委会要求,要着手当前,扎实做好今冬明春安全生产工作。深入分析岁末年初安全生产工作特点,有针对性开展安全隐患排查,落实各项安全防范措施。冬季是森林火灾易发季节,要加大宣传、排查、巡逻力度,强化野外火源管控,加大对重要林区、

(下转7版②)



## 邵阳市第七次全国人口普查10%抽样调查和比对复查进度日报

(截止时间:2020.12.1 17:00)

地区	全市	双清	大祥	北塔	新邵	邵阳	隆回	洞口	绥宁	新宁	城步	武冈	邵东	经开区
10%抽样调查上报率(%)	99.92	99.85	99.96	99.88	100.00	99.95	99.97	99.93	99.86	99.52	99.89	100.00	99.99	99.85
e工具应用率(次/人)	2.823	2.343	3.393	5.685	0.012	0.338	0.298	0.075	0.457	0.046	0.179	0.036	14.320	0.075
漏报核查(%)	84.25	99.62	66.27	93.00	89.98	95.70	88.14	77.14	96.33	99.84	62.87	84.76	68.74	99.62
低龄核查(%)	86.18	77.40	65.31	79.68	90.34	74.83	92.52	88.48	91.50	85.53	91.69	91.22	90.19	77.40
综合得分	—	7.50	4.80	6.90	8.60	7.20	8.70	5.60	8.30	7.00	5.20	8.10	7.40	7.00
排名	—	5	13	10	2	7	1	11	3	8	12	4	6	8
预警级别	—	—	黄牌	—	—	—	—	黄牌	—	—	黄牌	—	—	—

说明:单项工作第一名计13分,每降一个名次减1分;综合得分按抽样登记进度占30%、e工具应用占10%、漏报核查占40%、低龄核查占20%计算。